

BAJAI UJSÁG

MEGJELENÉSI HELYSZÍN: BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 26.

FELELŐS SZERKESZTŐ
VITÉZ KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hetiköznapiként délután 4 órakor

A trianoni határ mellől.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Kedves Szerkesztő Ur!

Itt élek a trianoni határt jelző csőrjéktől alig néhány száz méterre. Iskola után, ha időm engedi, a határra megyek sétálni, hogy egész napi tanítás után az illatos tavaszi esőn élvezzem a fű ragyogó zöld szelvényét, gyönyörködjek a nádasok és ligetek között elöcsillanó, valami kor „hajózható folyam” má kinevezett Kinyós vizének ragyogásában.

Fiatalkoromban meglett a természet szépségével s én elázatos szívvel omlok le, s köszönöm mag az lehetne, hogy nekünk adta a tavasz ezer színét, illatát, puhát, seymes fűvét. Azonban örömem soha sem teljes. A keserű fájdalom, emésztő kün és gyötrelmem marcangolja szívemet, mikor merengő álmodozásomban a szerb katonák bődületesnek sivatkozó jellegű, a szerb katonák ütögetésére a valóságra ébredés után ilyenkor fölemlen a földet nyomom, mint gyermekkorom regényeiben olvastam, s hallom a diadalmas, rugalmas katonai léptek mellett véreim faradt csoszogását, kínos sóhajtását.

Mondja, kedves Szerkesztő Ur, ne fájjon ilyenkor a magyar szíve? ... Van olyan magyar, kinek nem szorul keze ökölbe, aki nem kiált fel: meddig, óh meddig lesz még ez így? Meddig? ... Amíg ifjúágunkat

at nem járja a tudat, hogy ne ifjú generáció bizon, hanem reményességével, hitével a feltámaszt Krisztushoz tapadjon, ki megtartat lelkesedni, hűzát szeretni annyira, hogy mindent fel tudunk áldozni drága hazánkért.

És járja Szerkesztő Uram, ha a krisztusi hit szikla-alapja a hazaszeretete, aminthogy az, akkor én azt mondom, hogy közel van a magyar tavasz s hamarosan élvezni fogjuk annak táját örömet.

Most, amikor hatalmas, nagy emberek támadnak külföldön, kik a mi igazunkért harcolnak, bizhatunk. De még inkább bizhatunk, ha magyar ifjúság lelke van tel hazaszeretettel, ha olyan leventéink vannak, kik nagycsütörtökön — elküldik oktatójukat a plebániára: Tessék megengedni, hogy a szent sírnál dicsőrséget állítsunk, mert a meghalt Krisztusnak koporsójánál akarunk imádkozni, hogy támasza fel ezt a sirba tiport szegény magyar hazát.

Szerkesztő uram! Ez a kérés

Bácska legkisebb legmaradottabb leventéinek a hangzót el... Megengedtem, hogy voltam. Papi és magyar szíve nagycsütörtök este boldogsággal fogott.

Penteken és szombaton ott álltak a leventék Krisztus sírjánál fűzes vigyázban. Egész éjszák sugároztak, a lelkeket vitték Krisztushoz, kérték, hogy adják nekik: szabad hazánkat óh adja nekünk.

Kedves vagyon, tudatlan elmaradottságunkat felejtve, még hang-

sen beszélni sem mertük, de ezt el kellett mondanom, hogy husvéti ötlőnknek növelje a tudat, hogy még ilyen ifjúágunk van, míg leventéink így éreznék s gondolatodnak, addig nem kell, nem szabad csüggedni, addig Magyarország nem veszett el.

Györgyuzsita, 1928. husvét hete.

Szerkesztő Úrnak híve:

Szabó Sándor

rk. ltk. sz.

Bremen német óceánrepülőőről semmi hír.

Newyork ápr. 13.

A német Bremen repülőgép soráról tegnap éjszaka nem tudnak semmit. 24 hajóval, akik Bremen újba eshetnek éjszaka lépnek rádió utján, az a csak egyike sem láta Bremen. Több gőzös heves északi utat arról adott hírt.

A Michelin repülőgép soráról a katonai paroláról 5000 tonna szegődött a tengerre és került Bremen, bár fennük 40 méterre is elváltak. Sz. Jánosban jelentették, hogy motor kattyogást hallottak, azonban ezt a hírt még nem erősítették meg.

Titkos fegyverraktárt fedeztek fel a bécsi Arzenálban.

Bécs ápr. 13.

(Saját tudósítás) A felfedezés tegnap este 10 órakor rendőri bizottság jelent meg a bécsi Arzenálban. A bizottság egyenesen a C. I. jelölésű épületbe ment, ahol a bizottsággal együtt szakszemélyek az egyik fal lebontását. Körülbelül félórás munka után a bizottság hatalmas fegyverraktárra akadt, amely 1919-ben beraktározott szétzedett fegyverekből állt. A fegy-

verek nagyrésze már teljesen berozsásodott. A fegyvereket hatalmas tiszteken szállították el a kaiser-berndorfi katonai fegyverraktárba. A rendőri bizottság munkája hajnali fél 2 órakor ért véget.

A bécsi déli lapok közlése szerint a fegyverraktárra névtelen levél tette figyelmessé a bécsi rendőrfőnökséget. A fegyverek lefoglalása és elszállítása minden incidens nélkül ment végbe.

A magyar tejgazdasági kivitel megszervezése.

A hazai tejtermékek körében napról-napra jobban jeleznek a panasz, hogy a városok tejfogyasztása az eddig kifejtett propaganda dacára sem éri el azt a mértéket, mely a magyar állattenyésztés és a nemzeti jóvedelem szempontjából kívánatos volna. De nemcsak a magyar tej, hanem az egyes tejtermékek értékesítése is ne-

hésegekbe ütközik, úgy, hogy például a budapesti háztartások a husvéti kereslet dacára is tele vannak elhelyezhetetlen prima minőségű vajjal. Az ország tej és tejtermék termelésének mintegy negyedrészét az, ami a levegőben lóg és nem értékesül kellően, sokszor még annyira sem, hogy a termelési költségeket fedezze.

A világgiazi helyzet, Magyarország külföldi képviselőinek jelentései szerint az, hogy Görög, Török, és Németországban, valamint Szerbiában és Romániában is márkázott prima vaját épenugy el lehetne helyezni, mint akár a márkázott prima paprikát. Ezen országok több nagy kereskedelmi szerve már is kifejezték szándékukat arra nézve, hogy ilyen elsőrendű vaját a magyar piacra tekintélyes tételben tudnak felvenni.

Ez a körülmény indította a földművelésügyi kormányt arra, hogy a tej és termék értékesítésének szervezésére a költségvetés és a beruházási program keretében tekintélyes összeget vegyen fel. A szervezés gyakorlati keresztülvitelére az Országos Mezőgazdasági Kamara és az Országos Magyar Gardásági Egyesület közreműködésével a kormány már megvette a kezdeti lépéseket, melynek eredményei biztatók. Ezel kapcsolatban azonban termelőnek és tejfel dolgozó üzemek hangsúlyozottan ajánlják illetékes helyen a figyelmébe, hogy vaját csak kifogástalanul kezelt tejből készítsenek, mert a márkázás közeli bevezetésénél ez az első szempont, külföldi értékesítésre pedig csak márkázott vaj számíthat.

Rövid táviratok

Bécs, ápr. 13.

Párisi jelentések szerint hétfőn a fegyverszállítási ügy megvizsgálására. Két fegyverszakértőből (argól és svéd) és öt népszövetségi tisztviselőből áll a bizottság.

Newyork, április 13.

Mexikói jelentések szerint napokban újra egy katolikus papot végeztetett ki a kormány. Eddig 128 katóli papot végeztek ki Mexikóban.

Milánó, ápr. 13.

A kormány a milánói bombamerénylet ügyében száznál több letartóztatást eszközölt. Erélyesen nyomozzák a merénylőket. A halottak száma 19-re emelkedett. A merénylőket eddigi nyomozások szerint a kommunisták a felelősök. A francia baloldali lapok dicsőítik a merénylőket s felhasználják az esetet a fasisztus elleni újabb támadásra.

Milánó ápr. 13.

Nobile tábornok északsarki expedíciójának léghajója, a D' Italia, április 20-án indul el a Milánó mellett baggioi repülőtérről.

BUTOR

12 havi részletre ÖLCSÓN

beszerezhető SZABÓ FERENC műasztalosnál Baján, Baros-utca 4
Butórraktár: Kossuth L. utca II. Telefon: 240

M.T.I. jelenti.

A zalamegyi Kerkaszetniklós határában egy szerb hadirepülőgép szállt le, amelyben egy tiszt, egy közlegény és egy pilóta volt. Állítólag eltévedtek s motorhiba miatt voltak kénytelenek leszállni. A csendőrség Szombathelyre kísérte őket, ahol míg diplomáciai úton nem intézik el ügyüket, őrizetben maradnak.

Nyugdíjas közalkalmazottak áttelepítése farmbérletekre.

A különféle egyesületekbe tömörült nyugdíjasok vezetői már régen kísérleteznek, hogy a még munkabíró családok, főként a békeszerzők és következőben állást vesztett nyugdíjas közalkalmazottakat egyes termelési ágánál elhelyezzék. Ezek a kísérletek csak részleges eredménnyel járnak, aminek az általános gazdasági helyzet nyomásztó volt az oka.

Ujabbban egy igen érdekes tervet dolgoztak ki maguk a nyugdíjasok. Az eddig tömörült mintegy 200-300 nyugdíjas az államtól tíz évi lakbérének tőkésítését kéri, az így kifizetendő összegből kisközép farmtelepeket akarnak bérelni, ott gyümölcs és haszonfa nevelésével, nemesített baromfi és házinyul tenyésztésével akarnak foglalkozni.

Az egyes farmokra huszas csoportokban telepednek le a szövetkezetekbe tömörült nyugdíjasok, elsőrendű gazdasági szakember vezetésével közös alapon maguk végezték munkáival akadják a gazdaságokat vezetni, a különféle házi iparokkal foglalkozni, selyemhernyótenyésztést, gyümölcskonzerválást, a községi, illetve járási mentő és tűzoltószolgálat ellátását stb. folytatni.

Farmtelepek céljára már eddig is több község, város és más közület ajánlott fel területet és a mozgalom mindenütt osztatlan elismeréssel találkozott.

A szövetkezet az egyes farmtelepek tagjainak a közös gazdálkodásból eredő jövedelmen kívül lakást, saját célszerű szolgáló konyhakertet, tehenet, sertést és baromficsaládót ad ki, úgyhogy az üzemenek a megkezdése könnyebb legyen. A szövetkezet az országos Központi Hitelszövetkezet kötelékében és a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetével kapcsolatban mint „Nyugdíjas közalkalmazottak telepítési szövetkezet” működik, Budapest, Kecskeméti u. 13. szám alatt.

HIREK.

— Gróf Zichy Gula érsek Ávirati közönetet mondott a városi tanács névnapi üdvözléséért.

— Zita királyné felgyógyult. Zita királyné állapota az operáció után annyira javult, hogy a napokban visszatérhet egészségébe.

— Vitézi Erőke szétosztása Teréz-halmos. Teréz-halmos, herceg Bonkonpazni birtokából igénybevett vagyonszármazéki földet a Vitézi Széknek megítélte 300 kat hold földet hét-főn osztják ki. Lesz 1 db 50 holdas 2 db 30 holdas, 4 db 40 holdas telék, 30 hold pedig külön lesz szétosztva. Választott, hogy ezen homokterület kizárólag bácskai vitézek között lesz szétosztva kat. holdankint 15 év alatt törleszthető 100 pengő örökáron. Aki igényel földet, a budapesti 7 számú Vitézi Törzsszékhez címzett kérvényét minél előbb nyújtsa be a bácskamegyei Vitézi Székhez.

— A Balai Könyvtáregylet 1928. április hó 2-én este fél 9 órai kezdettel a Központi szálloda színháztermében könyvtárának kibővítésének céljából színelőadást rendez. Színekerül: A csirkéfogó. Bohózat 4 felvonásban. Írta Sz. B. Rendezi Szilágyi János tanítóképzési tanár. A zenebetéteket játssza a kat. Legényegylet zenekara, Lovass Andor belvárosi kámer vezetésével. Helyárak: Páholy 5 személyre 10 P., Földszinti ülőhely 150 P., Emeleti és karzati ülőhely 1 P., Állóhely 50 fill. Jegyek vehetők a könyvtáregyleti leányoknál. Új Eletben, Mi Boltunkban és a belv. plébánián.

— Zenéi hír. A Liszt Ferenc Kör április 19-én (ásütörtök) este fél 9 órakor tartja második zenetörténeti előadását a Nemzeti szálló nagytermében, amelyen Molnár Antal a 18. század mestereiről beszél, Kósa György pedig 16 darabot játszik a 18. század jellemzett műveiből. Az első zenetörténeti előadás nagy sikere a második előadásnak még több hallgatóságot fog vonzani.

— Vitézi telekbe való iktatás. A napokban osztották ki a Katocsai Érsekség Józsefnáza majorjából megítélte 34 kat. hold vagyonszármazéki földet négy csávolyi vitéz között vitéz Legnáné Antal, vitéz Tar József, vitéz Vánagy József 8-8 holdas telket kaptak, vitéz Bán József pedig 11 holdasat.

— Árvélyezés. Dr Boróczy Kálmán ügyvédi irodáját Baján Círfusz utca 38 szám alá (Csihás-Micsky ház) áthelyezték.

— Medgyaszai Vilma, a magyar Ivette Guibert a magyar előadóművészetnek büszkesége és ékessége április 16-án, (hétfőn este) a Nemzeti Szálló nagytermében tartja egyetlen ballada szonettjét Gonda István zongoraművész közreműködésével. Medgyaszai Vilma artisztikus előadásában, a dal, a sanson áltéri kereteit, kacagtató szélemez groteszké, megrázó tragédiává szélesül, egy darabb léletté fejlődik. Dal lamain mosoly és könny fakad és elmélyedés, mert ő több mint a poeta és a zeneszerző tolmácsolója, ő a saját gazdag egyéniségét állítja a szerzők segítségére és pár soros dalocskában a világ torzúkrét tartja szemünk elé, egy másikban szivertépő tragikumot tár fel előttünk! Előadóstélyén Kodály és Bartók dalait is befogja mutatni. A legnagyobb érdeklődés kísér Medgyaszai Vilmanak egyetlen előadóstélyét, amely joggal tekinthető az idei színon egyik legnagyobb eseményének. Jegyek kaphatók Wágner Antal könyvkereskedésében.

— A Nagybecskerek községi képviselőtestületi választás. A szerb megszállás alatti Nagybecskerek legutóbb megtartott képviselőtestületi választások eredménye: magyar párti 11, radikális 8, földmives 8, német 6, iparos 6, hivatalnok 3, demokráta 2.

— Ma fölerengés volt Baján. Szombaton a 10, háromnegyed 11 és fél 12 órakor gyenge földrengés volt érezhető Baján.

— Eljegyzés. Reinholz Aranka (Jánoshalma) és Misák Ferenc (Borota) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Épülő utak. A Gara — csáljai út építésének előkészítő földmunkálatai megindultak.

Baja és Kelebiát összekötő műtútnak Csikéria határában még befejezetlen 3 km. hosszú szakasza építés alatt áll. Remélhető, hogy május végére befejezhetik az építési munkálatokat, mely időre a kelebia — tompai műút is elkészül. A megkezdett útépitések két helyen vannak folyamatban.

— Cserkészfogadalom tétel. A ciszterci-rend bajai III. Béla reál gimnázium 157. sz. Damjanich cserkészcsapata fogadalomtétel és fogadalommegújító ünnepélyt rendez 1928. ápr. 15-én d. e. 11 órakor a reál gimnázium tornatermében. Az ünnepi beszédet Gálos Bernáth ciszt. r. reál gimnáziumi tanár mondja.

— Halálozás. Revész Sándor, a „Győri Hírlap” felelős szerkesztője 63 éves korában elhunyt. A lapváltalatt lelke, vezére pótolhatatlan vesztést jelent a győri újságírásnak.

Minden út Rómába vezet.

Tárgyal Bethlen s Mussolini,
Mit lehet hát erről írni?
Ez itt tagad, az ott állít,
Mindenkét a falhoz állít.
Bethlen, Ruszti, Duca, lengyel
Mindenkét egy futó kengyel.
Lám a mondás igaz lehet:
Minden út Rómába vezet.

— 3 nap a Balatonon 65 pengő. Az idegenforgalmi R. T. „3 nap a Balatonon” c. jegyfűzetet bocsát ki 65 pengő árban és s következő szolgáltatók: Balatonfüredig és vissza félúru vasúti kedvezmény, Balatonfüredől B. szentgyörgyig vagy közbeeső állomásig félúru vasúti kedvezmény, 3 napi szállodai lakás, 3 napi elsőrendű étetés (reggeli, ebéd, vacsora, ital nélkül), 2 db. fürdő. Jegyutalvány, díjmentesen, Balatonfüredről Siófokra és vissza I. oszt. díjmentes hajójegy. Siófokról Balatonszentgyörgyig és vissza, vagy közbeeső állomásig félúru vasúti kedvezmény, Badacsonyból Fonyódra és vissza I. oszt. hajójegy díjmentesen, összes szállodai adók, és illetékek, és borravalók, egy balatoni térkép és menetrend.

— Botrányos jelenetek a magyar nyelv használata miatt. Zomboról jelentik: A zombori közgyűlésen botrányos jelenetek játszódtak le a magyar nyelv használata miatt. A Párics pártiak ugyanis meg akarták akadályozni, hogy egy munkás képviselő magyarul beszéljen. A magyar nyelv használata mellett a szocialisták és a földmivespártiak szólaltak fel, míg a többiek némán hallgatták a viharos közbeszólásokat. A zombori nyelvháborúval kapcsolatban kínos feltűnést kellett, hogy a magyar nyelvű felszólalás ellen különösen Konyovits Jócó zombori ügyvéd tiltakozott a lehangosabban, aki mint dobrovójác és a tartalékos tisztek szövetségének elnöke közismert volt a nemzetiségekkel szemben tanúsított jóindulatú magatartásáról.

— Földbérlek figyelmébe. A földmivélsügyi miniszter felhívta a Földbérlek Egyesületet, hogy terjessze elő részletes adatokkal együtt azokat a változásokat, melyek a földbérlek gazdálkodásában 1924 eleje óta előállottak az adózás, munkaviszonyok, termelési költségek stb. tekintetében. Ezen adatok alapján fog megindulni a bérkérdések rendezése. A Földbérlek Egyesület felkéri az ország összes bérlelt, hogy ezen adatszolgáltatás végett egy levelezőlapon forduljanak az egyesülethez (Budapest, Hájó u. 2) honnan kérdőívet és közelebbi felvilágosítást kapnak.

Laptulajdonos: Új Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
Kriszta István.



Többet ér, mint az ára

a világhírű, 8 év óta legjobban bevált

Austin

TRAKTOR

Kitűnő angol konstrukció! — Legelsősorú anyag. — Petróleum- vagy benzinüzem! — A legkisebb fogyasztás! — Hosszú élettartam! — Fejszánt 8 coll mélyen óránként 1 magyar földet, 6 kilogramm petróleumfogyasztás mellett!

Ára 7904 pengő (K 98,500.000)

Kedvező fizetési feltételek! A Pöhl-traktor képviselője:

SATURNUS Műszaki és Gépkereskedelmi R.-T. Budapest, VI, Teréz-körút 40. Mintaterem Teréz-körút 62

Rózsaszőfű a Virágvilágban

BUDAPESTRE UTAZTÁBAN TEKINTSE MEG



IV. KOSSUTH LAJOS-UTCA 9.
TEL.: 154-70
BUDAPEST LEGOLCSÓBB DIVATHÁZA

ELEGÁNS ÉS DIVATOS COSTUMÖKBEN, KABÁTOKBAN, RUHÁKBAN ÉS BLOUSOKBAN

FISK CORD
garantiával
autófelszerelési cikkek a legolcsóbban

Nagy József Budapest, VI. K. Andrássy ut. 34.
Telefon 221-97.

Pótolhatatlan veszteségtől lesújtva, de a Mindható szent akaratában megnyugodva a legmélyebb megrendüléssel tudjuk, hogy a legjobb édesapa, testvér, sógor és rokon

ifj Wagner Antal

könyve eskedő.

hő 13-án 23 órakor 59 éves korában a halotti szentségek áhítatos felvételénél hirtelen elhunyt Teremtőjének.

Megboldogult drága halottnak földi maradványait f. hó 15-én d. u. 4 órakor fogjuk a szent Rókus kápolnából örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozatot f. hó 18-án 8 órakor fogjuk az Erek Uránknak bemutatni a szent Rókus kápolnában.

Baja, 1928. ápr. 14.

Áldás és béke poraira.

aradi és soborsói özv. Furray S-né	dr. Wagner Sándorné
dr. Wagner Sándor	Frank Aranka
Gyenes László	menye
Gyenes Margit	Furray Endre
gyermekai	Wagner Ilonka
Wagner Sándor	unokái
testvére	

Budapesti ut 91. számú ház azonnali bekötésére eladó.

Ha már elmulasztotta 1927-ben, pótolja az idén és tegyen próbautat az 1928-as típusu

Mercedes-Benz-el

Uj helyiségeink: Budapest, IV. Váci utca 24. szám. Telefon: T. 229-94. és T. 140-70.

Mercedes-Benz Automobil R. T.

40 kgf.

arankamen és lucernamag eladó!!!
Cim a hirdetésben.

SAXLEHNER ANDRÁS

HUNYADI JÁNOS

természetes keserűvíze
világhírű és elterjedtségét szilárd alkatrészrel Állandó tömörségének, enyhe és mindig megbizható hatásának köszönheti.

Cipők olcsón kaphatók

BRUSZT LAJOS divatüzletében.

Tavaszi cipőhét.
Kattarinka cipőárúháza
idei cipőujdonságai izlés, kivitel, minőség és előnyös árak tekintetében
fölmulhatatlanok.

E héten megnyitottuk 1980 pengő osztályunkat kaphatók ezen áron beige, mogyoró szürke fésarku pántos és trotór cipők.



Rheuma, csúsz, köszvény, ischias és hasonló megbetegedéseknél 62° természetes meleg, kénes, iszapos, radioaktív gyógyforrásaival csodálatos hatású s feleslegessé teszi a külföldi fürdők használatát. Az elbűnyben IV. 15. — VI. 15-ig teljes napi pensio P: 640 négyszeri étkezéssel, kényelmes lakással, fürdők mérsékelt áron. A fürdőtelepen villatellkek kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók, mely a fürdő tömeges látogatottsága folytán kiváló befektetés. Prosspektust és parcellázási tervet kérjen a fürdőigazgatóságtól.

Harkány gyógyfürdő

(Pécs mellett.)



SINGER
varrógép

EG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP ÉS SZERVIZTÁRSÁG
Baja Erzsébet kir. utca 10.



Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
Rőföskereskedése Erzsébet királyné ucca 6

Ejjeli szolgálatot tart

Április 9-től április 16-ig.
reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva
dr Makray László
Gyarmati Emil
gyógyszertára.

RŐFÖSARUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

— Versenytarajási hirdelmény

Baja thjf. város mérnöki hivatala a Szent István téren és a Deák Ferenc utca egy szakaszán 980 négyzetméter aszfaltcuccal járca és 565 fm. ke ramit járdaszegély kiépítésére f. é. május 5 én d. e. 12 órákor a városi székház 2. számú tanácstermében zárt írásbeli nyilvános versenytarajyaltást tart. Ajánlatok a fenti időpontig adandók be a város iktató hivatalába pecséttel lezárt sértetlen borítékban. Ajánlati úrlapok a városi mérnöki hivataltól posta úján is igényelhetők. Felvilágosításokat a mérnöki hivatal a mindenkor hivatalos órák alatt ad.

butorozott szoba

különbejáratu tágas előszobával
május 1-1e külön, vagy együtt
kiadó.

Szt. Antal utca 41. szám alatt.

Egy új ház

301 □ öl telekkel, mely áll 1 szoba
1 konyha, 1 éléskamra, üzlethelyiség
műhely és nyitott folyósóval
Erzsébet királyné utca 97. sz. alatt

eladó.

Kokszzükségletét

fedezze SÉFER ISIVAN telepéről.
Telefonrendelések is a leggyor-
sabbban eszközölhetnek.
Telefon: 231.

OPEL-AUTÓK motorkerékpárok

Angol—Német—Amerikai

20. típus

legolcsóbb árak, legkedvezőbb részlefizetések, szakszerű
garancia

Kerékpárok

és javítások

Megtaláltam, amit kerestem

?

Fränkel és Horváth-nál

?

Budapesti ut 15.

Olcsó és fényes temetéseket rendez

a

Gondviselés

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald utca. Szép gyász-
kocsi; koporsókban; szentföldekben nagy választék.

Olcsóbb lett a vasárú

1 drb. petroleumfűző 2 lánggal	12—	P
1 kg. legjobb fapermetező szer	120	"
1 drb. fapermetező	1350	"
1 " permetezőgép S. Wermorel	44—	"
1 " öntöző kanna rózsával	480	"
1 méter kerítésf. uat	—60	"
1 készlet vágaréztűgnyörűd	480	"
1 drb. mosdóálmű	3—	"
3 " lábos v. jászék 1 2 3 liter	465	"
1 " husórló	7—	"
1 " kávébrü	4—	"
1 " vasaló	6—	"
1 " burgonyanyomó	2—	"
1 " 10 kilós konyhámérleg	1450	"
1 " jégzekrény	90—	"
1 " asztaliúzhely	40—	"
1 " felmosó veder	2—	"
1 " vizeskanna zömáncos	8—	"

Eichhardt és Krénesz
vaskereskedésben. Balán.

Megérkezett

az oly rég nélkülözött valódi
rég fajta

rózsza

burgonyánk.

Siessen mindenki szükségletét minél előbb beszerezni, mert csak nagyon kevés valódi rózsza áll rendelkezésre.

Ajánljuk korai rózsza vetőmagot.

STEIN burgonyakereskedő

Baja, Patak-utca 7. szám.

Mohai Agnes forrás

természetes szénsavas ésványvíz
Gyógyjávalat: Felkötő jó hatású emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmánál. Határozottan gyógyítja a rhachitis-görvély, a vese és köszvénybajokat, nagyban javítja az idegrendszer tevékenységét. Különösen ajánlatos gyermekneknek, akiknél megátalja a súlyos gyomorav képződést. Megkezdélyoz a gyomorégést. Kitűnő asztali és borvíz. Für galomba kerül parafa és koronadugós palackokban. Patentzáró palackok töltése beszüntetve. Mindenütt kapható! Főlerakat: Török József R. T. Ásványvizosztálya, Budapest. VI. Király-ucca 12. szám.

A belvárosban egy modern

üzlethelyiség

május tizenötödikére

kiadó.

Bőveebbet olv. STAMPFL JENŐ né-
Zorda utca 6.

Értesítés.

Értesitem a t. vendégeimet, hogy a Központi Pincéből kiléptem és a megszokott hétfői halvacsorát újság által jelezni fogom, hogy hol és mikor tartom meg.

Kiváló tisztelettel

Hönig Ferenc.

Vetőburgonyát

(Woltman, Deodára, Krüger, Ella, Rózsza) szállít hitelképes gazdaságok részére szept. 15-ig visszafizetve a MEZÖGAZDASÁGI TERMELOK EGYESÜLT SZÖVETKEZETE mint az O. K. H. tagja, Budapest, IV. Régiópostá u. 19. Telefon: T. 268—27. T. 230—44. Sürgőnycim: „Pomus” Budapest

Akinek

Baja—Vaskut között talajvíztől szenvedő földje vsn, annak lecsapolás iránti kétvényének aláírására Árpád-ucca 7. szám alatt a legrövidebb időn belül a délelőtti órákban keressen fel. Schleicher Akos.

Nyomatott az Új Elet r. l. könyvnyomdájában Baja.

Igy sokan akarnak tapo-
stón a Nemzetben a magyar elő-
adó művészet e legnagyobb képviselőjének.

Jegyek Wagner Antal könyvkereskedésében, este 8 órakor a pénztárnál kaphatók.

Kezdeté fél 9 órakor.

HIREK.

— **Elsőáldozási ünnepség.** Fehérvasárnap ünnepén 249 iskolásgyermek járult első szentáldozásához Baján. Valamennyi plébánia temploma virágdíszben fogadta a lelki életük nagy eseményére készülő ártatlan beldög gyermekeket. A misszionyunkról nevezett istolanövérek záróján a ta'itváryi közli 48, a belvárosi Állami elemi iskolából 30 gyermek járult elsőáldozáshoz a belvárosi plébánia templomban. A szentferenczi plébánia templomban 72, a kacsavölgyben 50 kisgyermek áldozott. A Felsővárosból és Szentjánosról összesen 43 elsőáldozó volt. A gyermekek elsőáldozásuk után szeretetreggelihez részesítették. A zárói tartókat a zárójában a szent Antal templomban megjelenőket a harmadikrendi otthonban, a többi gyermeket pedig ahova iskolák szerint tartoznak, vendégelték meg.

— **A Bajai Dalkör** énekspróbáit minden héten hétfőn és csütörtökön tartja este 7 óra kezdettel a Polgári Vasógyelet helyiségeiben. A Dalkör háziestélye a jövő hónapban lesz.

— **Az OMKE** bajai csoportja felhívja a kereskedők figyelmét a f. hó 28-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásárra, melyre már e hó 23-tól kezdve féléru jeggyel lehet Budapestre utazni. Féléru jegyek váltására a vásári igazolvány jogosít. Vásárigazolványokat Zádor Oszkár titkárnál kaphat mindenki, aki erre való gényét legkésőbb f. hó 25-ig bejelenti és 3 pengő 20 fillért lefizet.

— **Egészségügyi előadás.** Dr. Sciapades Elemér a pesti tudományegyetem nagyhirű professzora folyó hó 18-án szerdán délután 6 órakor a városi színház közgyűlés termében előadást fog tartani a nők testnevelésének jelentőségéről és módjáról. Már most felhívjuk a város közönségének figyelmét a nagy értékű előadásra. Az előadó személyét a város közönsége előző években tartott előadásról ismeri: s az előadás tárgyának érdekessége és fontossága előre láthatólag nagy érdeklődő közönséget fog vonzani.

— Hajóössetűzés a Dunán.

Vasárnap hajócsanak Harta és Dunaföldvár között összetűzött a M. F. T. R. Szent István személyhajó és báró Bornemissza fregattihadnagy által Budapest felé vezetett őrnaszádja, monitorja. Az összetűzés következtében mindkét hajó megsérült és zátonyra futott. Dél felé már mindkét hajó tovább folytatta útját.

— **Kézműves tárlat.** Az országos ipartestület az idén megrendezi a harmadik országos kézműves tárlatát, mely az iparosoknak valóságos olimpiája lesz. A tárlaton minden munkáját szerető, megbecsülő kéni iparosnak részt kell vennie. A tárlat kereteiben megrendezik az Aranykoszú utas mester versenyt. A versenyek nyertesei a legszebb minden elismerésnél többet érdemlő címét, a Koszorus Mester címét nyerik. A részvételi díjak a legminimálisabbak. Jelentkezni lehet minden ipartestületben, vagy az országos ipartestületnél Budapest, VI. pr. Zichy Jenő utca 4. legkésőbb május 1-ig.

— **Bácska sport Cub estélye.** Tegnap este a Nemzeti Szálló színháztermében sikerült estélyt rendezett a „Bácska Sport Cub”, melyen előadók a „Huszárszerzem” c. 2 felvonásos vígjátékot. A szereplők közül Keszenovics Mariska, Bálint István, Pestalics Antal és Budimész Márk tűntek ki rutinos szereplésükkel. A szép számu közönség sok tapsal jutalmazta a kitűnő szereplőket. Uána tárc volt a hajnali órákig. Ez az estély az új sport egyetnek első nyilvános szereplése volt. A törekvő egyet szép fejlődést ígér.

— **Dühöngő pincér.** Ferenc Vendéipincér, a Preimayer étterem alkalmazója ma reggel részegen kiadott szemekkel állított be munka helyére, ahol két kést vett magához s kijelentette az egyik cselédnek, hogy először a gazdáját szúrja agyon, utána pedig sajátmagával végez. Hogy biztosabb legyen dolog, közben előkeresztette az étterem valamelyik részén eldugott revolverét is, amit aztán Preimayer étterem tulajdonos óvatosan kibuzott a zsebéből s elrejtette az étterem pohár szekrényének egyik fiókjába. A részeg pincér, visszakövetelte revolverét s miután nem kapta meg, dühöngeni kezdett. Először vagy 8-10. tányért tört össze, a tányérok után következtek a poharak, borosüvegek, majd pedig a az ablakok s az étterembem lévő hatalmas tükör. Az étterem tulajdonost, aki csillapítani próbálta, fojtogatni kezdte s oly erővel vett rajta a dühöngés, hogy az

étterem egész személyzetének me-
nektünie kellett. Rendőrt hívtatta,
vígill nagynehézzen megfékeztek s a
rendőrség vette oltalmába Preimayer
vendéglős kára körülbelül 1000 P.

— **Billiárd versenyt** rendez ezen a héten a kath. Legényegylet. Benezési határidő április 17.

— **Marólygall megörögzte magát,** állítólag szerelmi bánatban Horgász Eszter rendőri felügyelet alatti lány. A lányt súlyos sérüléssel a közterületre szállították, ahol vasárnap meghalt.

— **Talált tárgy.** E. évi április hó 6-án egy darab halászbarkát találtak. Jogos tulajdonosa átveheti azt államrendőrkapitányságnál a hivatalos órák alatt.

A SZERB KECSKE.

Tavaszdik. Itt a fejske.
Reszket izgul a szerb kecske.
Zárt karában néhez a lég...
Mi lesz ebből? Oh magas ég!
Kést élít mér az alban,
Mussolini, ravasz talján.
Magya, lengyel, olaj, török,
Összefogott bulgár, görög,
A horvát is... Oh szent Száva
Oda les a Bácska, Dráva!
Sokat evett a szerb birka,
Megemészteti nem birta.
Hja, így jár a kákabélű!
Lám a bot is csak kétvégű!

Könyvismertetés.

Magyarország Tükre.

A Magyar Nemzeti Szövetség az amerikai Kossuth-szobor leleplezésének alkalmára *Magyarország Tükre* cím alatt, egy több mint 300 oldalnyi, 55 képpel és 8 térképpel ellátott művet adott ki és küldött Amerikába, hogy ezt az amerikai magyarok között több ezer példányban teljesen díjtalanul osszák szét.

E könyvvel a Szövetségnek az a célja, hogy a valóban hű tükörből első sorban a külföldi, de a belföldi magyarság is megismerje hazánkat. Ezt a könyvet a Szövetség anyagi erejéhez mérten idegen nyelven is meg fogja jelentetni és nemcsak az amerikai, hanem a másol lakó külföldi magyarság részére is újabb magyar kiadásban és még nagyobb példányszámban, ugyancsak díjtalanul fogja közrebocsátani.

A könyv a Magyar Nemzeti Szövetség könyvtérjesztő osztályánál (V. Géza u. 4) rendelhető meg és ára 6.- pengő.

MOZI ROVAT

— **Ganges királynője.** Ez a film a hindu „Mirzsa”. Az eurpai ember előtt eddig ismeretlen keleti csodák tárulnak elénk izgalmas cselekményben. A francia filmművészet remekműve. 500 statsztá, 300 keleti táncosnő, 50 fehér elefant, 100 kolosszális díszlet képezi grandiózus keretét a válogatott művészgárda tökéletes játéknak. A felvételek Indiában készülték. A kettős női főszerepben a

egszebb pársi színésznő Regina Chomni, míg a férfi főszerepben Bernhard Gietzke nyújt olyan meseri alakítást, amelynek erejében, külsőségekben és miszticizmusában még a Hindu sirmlek fakirját is felülmúlja. Kísérő film az Autóbanditák c. filmregény.

— **A vér főfrissítése** céljából általában néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József víz használatát, mert ez szabályozza a bélmozgást, erősíti a gyomrot, javítja a vért meggyógyítja az idegket és ezáltal új életet teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Vasárók.

17. Kedd: Barsónádás (sertés, kírakó), Dávaványa (kírakó), Lőrinci (kírakó) Mihályi, Solt (kírakó).

18. Szerda: Báltonfűred, Dombóvár, Heidehely, Sófok, Sónogyvár, Zemes.

19. Csütörtök: Berettyóújfalú, Lövő (csak kírakó), Mezőkövesd (havi állás), Nagylóta, Sarkad (ó, marha), Tiszafüred.

— **Jó emésztésünk** lesz, ha reggelként éhgyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. A léptékos zavarok szakorvosai általában dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást növeli az anyagcserét megelénkíti és a vért felfrissíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

338880 F. B. XIX. Kbsz. 1926.

Végzés.

I. Baja thj. város földbirtokrendezési ügyében, mint hogy a 33838/1926. O. F. B. sz. ítélet végrehajtásával megbízott szerv a műszaki munkálatokkal elkészült az említett ítélet. I. pontja szerint a bajai róm. kath. egyházi javadalmasoktól megváltás útján megszervert, a szeremlei I. tkvi. betétben 2186-2187 hrszám alatt felvett ingatlanból kiosztott, s a kiosztási térkép és földkönyv szerint 2186/1 2186/26, 2187/1, 2187/2, 2188/1 és 1888/2 új hrszámmal jelölt részletek ellenértékének megállapítását, ezt megelőzőleg azonban az egyezség megkísérlése céljából határnapul az 1923. évi április hó 20. napjának d. é. 9. óráját tűzött ki Baja thj. városházához, amikor az érdekeltektől földtulajdonosokat, valamint a fentemlíttet

C i p ó k o l e s ó n k a p h a t ó k
B R U S Z T L A J O S d i v a t ü z l e t é b e n .

születeken juttatottakat a törvényes követelmények terhe mellett megfizetni.

Értesítem érdekelteket, hogy az 1924. VII. t. c. 13. §-a értelmében két érdekeltlen szakértő alkalmazását kérhetek. A kérelem azonban legkésőbb a tárgyalás előtt 5 nappal közzétett bírónál írásban terjesztendő elő, a kérelem előterjesztésével egyidejűleg köteles a kérelmet előterjesztő fél a szakértői eljárási költségek előlegezése céljából 200 pengőnek a városi tiszti főgésznél törvényt betétebe helyezését igazolni.

Amennyiben ily kérelem előterjesztése nem lesz, úgy az O. F. B. által kinevezett központi szakértők közül fogok egyet alkalmazni.

II. Felhívom egyben mindazokat, akik a 33888/1926. O. F. B. sz. ítélettel megváltott és haszonbérletbe átvett ingatlanokból juttatásban részesültek, hogy a 33888/1926. IV. Kb. sz. haszonbérlet megapító ítéletben fiktív költségek bírti és szakértői eljárási költségeit kiegyenlítés céljából egyenként öket terhelő összeget Baja t. j. város tanácsa által kijelölt megbízott kezéhez annál is inkább fizessék ki, mivel ellenkező esetben a hátralékok követelésének fenntartásával a tulajdonos, avagy haszonbérbe kapott ingatlan elvétele iránt fogok javaslatot tenni.

Egyben tekintettel arra, hogy a

fentebb megváltott és megszüntett részletekhez vezető úttal a Ferencsatorna r. t. földtulajdonos rendelkezése folytán lezáratott megfelelő utasítással biztosítás céljából a javaslat megtétele előtt az érdekelt Ferencsatorna r. t. földtulajdonost is meghallgatom.

Felhívom ennél fogva az érdekelt Ferencsatorna r. t. földtulajdonost, hogy a fentebb kiűzött határonapon magát szabályszerűen képviseltesse annál is inkább, mivel a később előterjesztett kérelem nyelmebevételénél fogok javaslatot tenni.

Baja, április 8.

Dr. Kullay György s. k.
kikötött eljárásbíró.

Laptulajdonos: Új Újlet r. t.
felelős kiadó és kiadóhatalmasító
Kránitz István

Vásároljunk az „Új Újlet“-ben
2 utca

butorozott szoba
különbejárattal tágas előszobával
május 1-re külön, vagy együtt
kiadó.

Szt. Antal utca 41. szám alatt.

Megerkezett

az oly rég nélkülözött valódi régi fajta

RÓZSA

burgonyánk.

Siessen mindenki szükségletét minél előbb beszerezni, mert csak nagyon kevés valódi rózsza áll rendelkezésre.

Ajánljuk korai rózsza vetőmagot.

STEIN burgonyakereskedő
Baja, Patakatca 7. szám.

Fiatal leányt bejárónőnek keresünk. Círfusz
Ferenc ucca 12d.



SINGER
varrógép
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP ÉS SZYÉNYTÁRSASÁG
Baja Erzsébet kir. utca 10.



Rózsaszegfűgyöngyvirág
a Virágvilágban

SAXLEHNER ANDRÁS

HUNYADI JÁNOS

természetes keserűvíz

világított és elkeresztelt szőlőalkoholok állású lényegének, amely mindig megváltó hatással bírhat.

Nyomatott az Új Újlet r. t. könyvnyomdájában Baja.

OPEL-AUTÓK motorkerékpárok

Angol-Német-Amerikai

20. típus

legolcsóbb árak, legkedvezőbb részlelfizetések, szakszerű garancia

Kerékpárok

és javítások

Megtaláltam, amit kerestem

Fränkel és Horváth-nál

Budapesti ut 15.

Olcsó és fenyves temetéseket rendez

Gondviselés

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald u'ca. Szép gyász-kocsi; koporsókban; szenfödélkékben nagy vál szték.

Akinek Baja—Vaskút között talajviztől szenvedő földje van, annak lecsapolás iránti kérvényének aláírására Árpád ucca 7. szám alatt a legrövidebb időn belül a délelőtti órákban keressen fel. Schleicher Ákos.

Olcsóbb lett a vásárlás

1 drb. petroleoműző 2 lánggal	12.-
1 kg. legjobb fapermetező szer	120.-
1 drb. fapermetező	13.50.-
1 " permetezőgép S. Wermorel	44.-
1 " öntöző kanna rózsával	4.80.-
1 méter kerítésfa	60.-
1 készlet várgarézfüggönyrúd	4.80.-
1 drb. mosdóvízű	8.-
3 " lábos v. jázék 1 2 3 liter	4.65.-
1 " husórló	7.-
1 " kávérló	4.-
1 " vasaló	6.-
1 " burgonyamó	2.-
1 " 10 kilós konyhbméreg	14.50.-
1 " jégzekrény	90.-
1 " asztaltűzhely	40.-
1 " felmosó veder	2.-
1 " vizeskanna 20 máncos	8.-

Eichhardt és Kréinesz
vakereskedésében Baján.

Kokszzükségletét

fedezze SÉBER ISTVAN telepérol. Telefonrendelések is a leggyorsabban eszközöltetnek. Telefon: 231.

Budapesti ut 91. számú ház azonnali beköltözésre olcsón eladó.

A belvárosban egy modern

üzlethelyiség

május tizenötödikére

kiadó.

Bővebbet olv. STAMPFL JENŐ-né
Zárda ucca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

előkereskedése Erzsébet királyné ucca 6.

Ujleti szolgálatot tart

Április 9-től április 16-ig.

reggel fél 8 óráig, és vasarnap délután nyitva

dr. Makray László
Gyarmati Emil

RÖFÖSARUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.